

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVI. évfolyam 230. szám — 1939 október 10 kedd — Ára: 12 fillér

A vezetőhatalmak hívjanak össze világértékezetet, javasolja Lloyd George

Ma este Daladier válaszol Hitler békefelhívására
A magyar-román határon bekövetkezett új helyzet jelentőségéről ír a világsajtó

Óriási arányu harci készülődés a nyugati fronton

Berlin, okt. 9. A Német Távirati Iroda ismerteti Lloyd Geornak a Newyork Juornal Americau című lapban megjelent cikkét Hitler beszédéről. E szerint Lloyd Georg annak a véleményének ad kifejezést, hogy Hitler legutóbbi beszéde alapot nyújt egy békeértékezetre, főképpen azért, mert a nyugati hatalmak és Németország között a háború komolyan még nem indult meg. Lloyd Georg megismétli a múlt héten az angol kormányhoz intézett felhívását: ne hamarkodja el a választ, mert ezzel elhidegül tőle a belföldi és külföldi közvélemény. Minden ország közvéleménye őszintén óhajtja, hogy kerüljék el az évekig elhúzódó világháborút, amely mérhetetlen szerencsétlenséget hoz a világra, visszavonhatatlanul elpusztítaná az em-

beri civilizációt. Nem igaz, hogy Anglia becsülete forogna kockán, ha nem áldozna fel sok százezer angol emberéletet, annak érdekében, hogy visszaadják Fehéroroszországot és Lengyelukrajnát. Lloyd Georg felteszi a kérdést: miért ne hívhatnának össze a vezető hatalmak értékezetet az egész helyzet megvizsgálására. Hitler már felvázolt néhány témát, amelyet meg kellene vitatni. Anglia szabadon indíthat továbbá elgondolásokat, amelyek felfogása szerint fontosak a tartós béke szabályozására. A semleges államok részvételre biztositána a kérdések pártatlan megfontolását. Ilyen értékezettel semmit sem veszélyeztetnek, sőt a körülményekhez képest mindent meg lehet nyerni. — (MTI.)

menthető. A Voits du Pouple azt kívánja, hogy kössenek fegyverszünetet és vitassák meg Hitler indítványait. Minden nép inkább bé-

keértékezetet kíván, mint szörnyűséges imperialista háborút. — (MTI.)

A magyar-román viszony alakulása

Róma, október 9. (MTI.) Az olasz sajtó feltűnő cikkek alatt közli azt a hírt, amely szerint Magyarország és Románia között Jugoszláv közvetítéssel megegyezés jött létre abban a tekintetben, hogy kölcsönösen csökkentik a határon elhelyezett csapatok létszámát Virginio Gayda a Giornale D'Italia vezércikkében szintén utal arra a megállapításra s ebben az olasz politika jövőkére befolyását látja. A Stampa bukaresti jelentése szerint ottani diplomáciai és politikai körökben nagy megelégedést keltett a magyar-román határon bekövetkezett új helyzet. Ebből arra következtetnek, hogy Bukarest és Budapest elszánta magát a jelenlegi viszálytól A Telegrapho tudósítója megállapítja, hogy a magyar-román határon levő csapatok létszámának csökkentése igen nagy megelégedést keltett román politikai körökben, amelyek remélik, hogy lehetségesé válik a magyar-román kapcsolatok tisztázása.

Belgrád, okt. 9. (MTI.) A Politika mai száma vezetőhelyen foglalkozik Jugoszlávia közvetítő szerepével, melyet a magyar-román viszony rendezésében játszott.

A bukaresti keltezésű cikk ismerteti a jugoszláv diplomáciai akció részleteit és megállapítja, hogy a közvetlen magyar-román tárgyalások ennek következtében kezdődtek meg. Az első haladás az volt, hogy mindkét ország visszavonta csapatait a határokról, amely kedvezőbb légkört teremtett. A mai lapok már a magyar és jugoszláv sajtó hangjait ismertetik, amelyek Jugoszlávia közvetítő szerepéről, a magyar-román viszony rendezéséről és a megérősödött Duna-medencei békéről szólnak.

Berlin, okt. 9. A Völkischer Beobachter „A feszültség enyhülése Délkelet-Európában” c. cikkében foglalkozik a katonai védekező rendszabályoknak a román-magyar határon történt enyhítésével. A magyar és román kormány intézkedései — írja a lap — félreértelmenül bizonyosságot tesznek a délkelet-európai államok őszinte békeakaratáról. A közvetítő Jugoszláv kormányának kétségtelen érdeme, hogy Európának ezt a részét az eddiginél még szilárdabban a baráti szomszédos együttműködés alapjára helyezte. Németország csak a legmelegebb érdeklődést tanúsítja az ilyen magatartás iránt, annál is inkább, mert ebben a keleti terület további megnyugvásának és megbékülésének első jelei mutatkoznak annak a keleti területnek, amelyről a Führer a birodalmi gyűlésen elhangzott történelmi beszédében kijelentette,

hogy mindenekelőtt ezen a területen kell az új rendelkezést megvalósítani. A Duna vidékén együtt élő népek közötti feszültség enyhülésének, de a baráti közeledésnek is e jeleit bizonyára élénk örömmel üdvözölték Rómában is. A német-olasz együttműködésnek kezdetétől fogva az volt a célja, hogy Európának ebben a részében megteremtse a harmónikus, csak az általános békének szolgáló fejlődés előfeltételeit. Ha ma Európa délkeletén olyan légkör uralkodik, amely mindkét határon lehetővé tette már a katonai biztonsággal intézkedések csökkentését, akkor ebben az egész világ mind a német, mind az olasz külpolitika céljainak bizonyosságtételét látja. (MTI.)

Páris, október 9. A magyar-román feszültség megegyezésének a híre élénk érdeklődést keltett Párisban. A közvélemény nagy fontosságot tulajdonít a megegyezésnek, amely Budapest és Bukarest között Belgrád közvetítésével a két ország katonai intézkedéseinek csökkentése tárgyában létrejött. A sajtó vezetőhelyen részletes budapesti és bukaresti jelentésekben számol be a magyar-román katonai intézkedések csökkentéséről.

London, okt. 9. (MTI.) Az angol sajtó kimerítő megjegyzésekkel élénken foglalkozik a magyar-román határon elhatározott közös leszerelésről szóló hírről. A Times budapesti tudósítójának távirata szerint a hír igen örömdetes, mert a kellemetlen és költséges magyar-román feszültség enyhülést jelent, egyben csökkenti a surlódásokat a balkáni és a dunai államok között. A Manchester Guardian, az Assotiated Press bukaresti táviratát idézi, amely rámutat arra, hogy a diplomaták a magyar-román megállapodással megtették az első lépést a délkelet-európai nyugalom biztosítása felé.

Ellentétes angol vélemények Csehszagról

Róma, okt. 9. A Resto del Carlino londoni jelentése szerint Csehszlovákia visszaállítása nem szerepel Anglia hadicéljai között. — (MTI.)

London, okt. 9. A szövetségesek békefeltételeivel kapcsolatban Beberley konzervatív képviselő a Sanday Grap-hikban azt javasolja, a volt Csehszlovákiáról, hogy Csehszlovák és Morvaország függetlenségét vissza kell állítani. (MTI.)

Londoni hangok a békekötés mellett

London, okt. 9. Az angol lapok jelentése szerint „A békeunió tagjai” a legutóbbi napokban több mint félmillió röpiratot terjesztettek el Londonban, amelyben az el-lenségeskedés azonnali megszüntetését követelik. Ugyancsak a lapok jelentése szerint 30 ismert szemé-lység levelet intézett Chamber-

lainhez, amelyben támogatják a „nemzeti béketanács”-nak a német ajánlatok gondos megvizsgálását kívánó felhívását. A levélben felhívják a kormányt, hogy haladéktalanul nyerve meg a semleges államokat, elsősorban az Egyesült Államokat a béketerv kidolgozásában való együttműködésre (MTI.)

Daladier ma rádióbeszédet mond

Páris, okt. 9. (Havas.) Daladier miniszterelnök kedden este 8 óra-kor fontos rádióbeszédet mond,

amelyet valamennyi francia rádió állomás közvetít. (MTI.)

A hét közepén lehet tiszta képet alkotni

Róma, okt. 9. Az olasz sajtó igen nagy érdeklődéssel várja, milyen lesz London és Páris válasza Hitler békefelhívására. A lapok berlini, londoni és párisi tudósításokban számolnak be Hitler beszédének utóhangjairól és remélik, hogy még a hét közepe táján tiszta képet lehet alkotni Anglia és Fran-

ciaország állásfoglalásáról. Megemlítik az olasz lapok B. Shaw cikkét is, amely az egyik londoni politikai folyóiratban jelent meg s amelyben a híres angol író azt írja, hogy nem annyira a hitlerizmust kell elpusztítani, mint inkább a churchillizmust. (MTI.)

Chamberlain kijelentései az angol alsóházban

London, okt. 9. Az alsóházban Artur Henderson munkáspárti képviselő kérdést intézett Chamberlain miniszterelnökhöz, vajjon az angol kormány a francia kormánnyal együttesen hozzá-e nyilvánosságra háborús céljaira vonatkozó nyilatkozatát?

Chamberlain miniszterelnök a kérdésre válaszolva kijelentette, hogy Ofelsége kormánya és a fran-

cia kormány teljesen egyetértenek azokban a célokban, amelyek miatt Anglia háborúba szállt, majd hozzátette: biztosíthatom Henderson képviselő urat, hogy ilyen nyilatkozatot csak a két kormány között fennálló megállapodás értelmében teszünk. (MTI.)

Brüsszel, okt. 9. (Német TI.) A belga sajtó általában abban reménykedik, hogy a béke még meg-

Finnország és a Szovjet

Helsinki, okt. 9. A küszöbönálló finn-szovjet gazdasági és politikai megbeszélések folytatásával a finn kormány Paasikivi svédországi követet bízta meg. Paasikivi moszkvai útjának időpontját még nem állapították meg. (MTL.)

Helsinki, okt. 9. A stockholmi

A finn külügyminiszter beszéde

Stockholm, okt. 9. Erko finn külügyminiszter, mint a Havas iroda jelenti, a sövd sajtó képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

— Finnország kitart semleges-ségi politikája mellett. Finnország-

Litvánia teljes szuverenitást követel

Kaunas, okt. 9. (Havas.) Hivatalos körök nem nyilatkoznak a litván-szovjet tárgyalásokról. Egyes hírek szerint az erődítési munkálatokról szóló szovjet kérdésben módosulás történt. Jólétesült körökben megjegyzik, hogy Litvánia a béke megvédése érdekében hajlandó együttműködni Szovjet-Oroszországgal, de teljes szuverenitását követeli. Litvánia álláspontja állítólag az lenne, hogy Litvánia megtámadása esetén elfogadná az orosz segítséget kölcsönösség nélkül. Másrészt a köztvé-

lemény azt reméli, hogy Szovjet-Oroszország elismeri Litvánia jogát Vilnához. (MTL.)

Páris, okt. 9. (Stefani.) Francia politikai körökben nagy aggodalommal állapították meg, hogy Szovjet-Oroszország fokozódó nyomást gyakorol a balti államokra és Finnországra. (MTL.)

nek természetesen el kellett fogadnia a meghívást a tárgyalásra, amely rendes diplomáciai úton történt, de a tárgyalásra váró kérdéseknek nincs semmi rendkívüli jelentősége. (MTL.)

lemény azt reméli, hogy Szovjet-Oroszország elismeri Litvánia jogát Vilnához. (MTL.)

Kaunas, okt. 9. A Havas iroda azt jelenti, hogy Oroszország kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötését kívánja, miként azt a többi balti állammal is megtette. Litvánia viszont az abszolút semlegesség szükségességét hangsúlyozza. A területi követelések hátterbe szorultak, mert Litvánia nem tartja szükségesnek a katonai megoldást. (MTL.)

Észt és Lettországból átköltöztetik a németeket

Berlin, okt. 9. (Német TL.) A német népcsoportok átköltöztetésére irányuló intézkedések során, amelyet Hitler vezér és kancellár a birodalmi gyűlésen bejelentett, a bi-

rodalmi kormány tárgyalásokat kezdett az észt és a lett kormányokkal, hogy előkészítsék a vagyoni javak megőrzésével történő áttelepítést. (MTL.)

Orosz lap Hitler békefervéről és a nyugati háborús célokról

Moszkva, okt. 9. Az „Izvesztija“ hétfői számában „Béke, vagy háború“ címező cikkében többi között ezeket írja: — Lehetséges, hogy Hitler javaslatát elfogadják, vagy elutasítják, vagy pedig egyet-mást változtatnak rajta. Lehetetlen azonban el nem ismerni, hogy Hitler javaslata mindenesetre reális és gyakorlati alap a tárgyalások számára, amelyek a háború gyors befejezését eredményeznek. Abból a visszhangból azonban, melyet a beszéd a nyugati hatalmaknál keltett nem lehet arra következtetni, hogy a nyugati hatalmak kormányai hallgatni akarnak Hitler békejavaslatára.

— Ott ellenkezőleg új háborús célt tűztek ki: „a hitlerizmus megszüntetése“.

Sőt ezt a szándékot mondják a mostani háború legfőbb és egyedüli céljának, amellyel szemben Lengyelország helyreállításának eredeti követelése szerényen háttérbe szorult. Ertelmetlen kegyetlenség lenne — írja az orosz lap — ha embereket azért pusztítanának el, mert valakinek nem tetszik az ő világnézetük, mert hiszen tüzzel és vassal nem lehet ideológiákat és világnézeteket kiirtani. A hitlerizmust lehet szeretni, vagy gyűlölni mint minden más politikai rendszert. Ez izlés dolga, de az, hogy a „hitlerizmus megsemmisítéséért“ háborút viseljenek, azt jelentené, hogy vétkes ostobaságot követnének el a politikában.

Szovjet csapatösszevonások a kaukázusi határvonalon

Moszkva, okt. 9. (Havas.) Urbys litván külügyminiszter Naitkevičius és Raehkitis tábornok, a litván hadsereg főparancsnoka vasárnap délután háromnegyed hat órakor a Kremlbe ment. Szaradzoglu török külügyminiszter vasárnap este még nem találkozott Molotovval, akivel egyébként utoljára október 2-án tárgyalt. A moszkvai afgán és iráni körökben rendkívül nagy figyelemmel kísérik a szovjet csapatoknak Baku és

a kaukázusi határ több pontján történt összevonását, amelynek célját nem látják világosan. Ezt a hírt egyébként még nem erősítették meg. (MTL.)

London, okt. 9. (Havas.) A légügyi minisztérium jelentése szerint egy angol felderítő repülőgép az Északi tenger felett lelőtt egy német katonai vízi repülőgépet. — (MTL.)

A Szovjet haladéktalanul megkezdi Németország nyersanyaggal való ellátását

Moszkva, okt. 9. (Német TL.) Szovjet-orosz részről a következő hivatalos közleményt adták ki:

Molotov, a népbiztosok tanácsának elnöke, e hó 8-án fogadta Ritter nagykövetet, a német birodalmi kormány gazdasági kérdésekben kiküldött külön meghatalmazottját és Schnurre követet, a német gazdasági küldöttség vezetőjét. A megbeszélés során egyetértés állott fenn arról, hogy mindkét részről gyorsított ütemben és szé-

lese terjedelemben meg kell valósítani azt a gazdasági programot, amelyben Ribbentrop német birodalmi külügyminiszter legutóbbi moszkvai tartózkodása alkalmával megegyeztek. Különösen megállapodtak arra nézve, hogy a Szovjetunió haladéktalanul megkezdi Németország ellátását nyersanyagokkal, Németország pedig a Szovjet-Oroszországra irányuló szállításokat. (MTL.)

A jugoszláv miniszterelnök: Béke a határainkon

Belgrád, október 9. (MTL.) Cvetkovic miniszterelnök vasárnap Korosec volt szenátusi elnöknek, a szlovének vezetőjének társaságában Skopljében (Üszkübben) látogatást tett és egy értekezlet során nagyobb beszédet mondott. Ebben többi között a következőket jelentette ki:

— Nekünk semmiféle nemzeti aspirációnk nincs államunk határain kívül. Mindent elértünk, amire törekedtünk. Csupán az az óhajásunk, hogy

békében megőrizhessük és tovább fejleszthessük azt, ami a miénk. Kizárólag békében akarunk élni. Ma, midőn a háború dühöng és Európa térképe oly hamar változik, egységeseknek kell lennünk és a béke gondolatának kell bennünket összekapcsolnia. Béke a határainkon, amikor már helyreállítottuk a békét az ország határain belül! A mi kötelességünk az, hogy minden építő erőt egyesítsünk a békés élet biztosítása céljából.

Harmincöt kommunista képviselőt letartóztattak Franciaországban

Páris, okt. 9. (Havas.) Vasárnap délután 6 órakor harmincöt kommunista képviselőt letartóztattak.

Közülök tizennyolc Páris környékén. (MTL.)

Rövid táviratok

Berlin, okt. 9. A st. galleni Rajna völgyben Widnau és Haerburg között a csatorna 3 hidja közül az egyik hétfőn robbanás következtében elpusztult. Két katona meghalt, a vizsgálat még folyik. — (MTL.)

Berlin, okt. 9. Egy német katonai iskolagép kényszerleszállást végzett a dán Laaland szigeten. Vezetője, egy tizedes, magassági repülés közben ugyanis a rossz látási viszonyok következtében elvesztette tájékozódását és végül benzinhány miatt kénytelen volt leszállani. A repülőgép vezetőjét internálták, a gépet lefoglalták. — (MTL.)

Amsterdam, okt. 9. A 2071 tonnás India nevű finn hajó az észak hollandi Terschelling part szélességében aknára futott és elsüllyedt. A hajó egy 3 tagú kereskedelmi flottához tartozt és fát szállított. A két másik hajó megmenekült legénységét, de még nem tudják biztosan, van-e áldozata a szerencsétlenségnek. (MTL.)

Moszkva, okt. 9. A német gazdasági küldöttség tagjai vasárnap délután két Junkers külön repülőgépen megérkeztek a moszkvai repülőtérre. A küldöttséget Ritter nagykövet s Schurre követ vezeti és összesen 13 tagból áll. A küldöttségben a birodalmi élelmiszerügyi minisztérium képviselői, valamint a gazdasági élet neves személyiségei foglalnak helyet.

Portland (Maine) okt. 9. Arthur Greenleaf, halászati biztos, kijelentette, hogy a portlandi világító toronytól öt mérföldre tengeralfeljárót pillantott meg a tengeren. Greenleaf, aki egy parti őrhajón volt, elmondta, hogy a tengeralfeljáró mintegy ötven méternyire megközelítette az őrhajót, majd pedig visszafordult a nyílt tengerre. (MTL.)

Newyork, okt. 9. (Havas.) Cushing Harvey híres ideggyógyászatanár és agysebészspecialista New Havenben (Connecticut állam) szívroham következtében hetven éves korában meghalt. Az elhunyt Betty leányát Roosevelt elnök idősebb fia vette el feleségül.

Newyork, okt. 9. Az Egyesült Államok békefőrténete legnagyobb csapatösszevonásának mondják a jövő hónapokban lezajló hadgyakorlatokat. A hadgyakorlatok október hó 25-én kez-

dődnek és a déli és nyugati államokban összesen 67.500 főnyi katonaság vesz részt a gyakorlatokon.

Mint a Newyork Times jelenti, a hadgyakorlatok lefolyását már régen előre kidolgozták és semmi összefüggésben sem állanak az európai háborúval. (MTL.)

Brüsszel, okt. 9. A Liburg Neusai szénbányában a villamoshuzalok elégték. Ennek következtében hétfőn kora délután óta ezer bányász bennrekedt a tárnában.

Pozsony, okt. 9. A szlovák minisztertanács hétfői ülésén nagyszabású vasútépítési programot fogadott el. Számos vasútvonal építését tervezik, különösen azoknak az összeköttetéseknek a helyreállításával, amelyeket a határnak a bécsi döntés után történt megvonása megszakított. (MTL.)

Ungvár, okt. 9. Vitéz Bonczos Miklós belügyi államtitkár hétfőn Ungvárra érkezett és a délelőtti folyamán felkereste Perényi Zsigmond báró kormányzó biztost, akivel hosszas megbeszélést folytatott néhány időszerű kérdéssel. Perényi Zsigmond báró ebéden látta vendégül az államtitkárt, aki az esti órákban visszaindult a fővárosba.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszulletet még szorulás, derékfájás és keresztcsonti fájdalmak is fozkozzák, az enyhe és igen kellemes hatású, tisztán természetes Ferenc József keserűvíz reggel éhgyomorral egy kis pohárral véve — mindig puha, könnyű székürülést és kielégítő anyagcserét biztosít. Kérdezze meg orvosát!

V i g s z i n h á z

MA UTOLJÁRA a legizgalmasabb orosz-tárgyú francia világfilm:

Kaukázusi brigád

Vera Korene - Charles Vanel

HOLNAPTÓL a legremekőbb magyar vígjáték:

A miniszter barátja

Uj helyiségben

Uj remény

Uj szerencse

Buraynál Kossuth u 8.

Az I. osztály húzása már október 14-én.

Német hadijelentések

Berlin, okt. 9. A véderőparancsnág közölte vasárnap délután: A keleti hadszíntéren a német-orosz érdekhatár felé irányuló csapatmozdulatok továbbra is tervszerűen folytatódnak. A legutóbbi jelentések szerint még két hadosztályparancsnok, 1255 tiszt és 15.000 altiszt és legénység adta meg magát a német csapatoknak. A zsákmány 10.200 puská, 200 géppuska, 20 löveg s több mint 5000 ló. A nyugati hadszíntéren az elmúlt huszonnégy óra alatt meg-

élénkült az egymással szembenálló csapatok tüzérségi tevékenysége.

A véderőparancsnokság közli hétfőn délután:

Keleten folytatódott az előrenyomulás az érdekhatár felé.

Nyugaton helyi felderítő csapattevékenység és mindkét részről gyenge tüzérségi tűz folyt.

A levegőben csak csekély felderítő tevékenységre került a sor. — (MTL)

Megszűnt a nyugalom a nyugati fronton

Páris, okt. 9. (Havas.) A nyugalom az egész harctéren és főképpen a nyugati szárnyon megszűnt. Ma este élénk járőrtevékenységet jelentenek a Mosel és Saar között és nemesak, mint tegnap, egyes meghatározott szakaszokon, a Mosel és a Pliès vidékén. A tüzérség is mind hevesebben működik, az egész 610 km-es harctéren. Mindkét fél bevált harcászati állásokban van. Az erődítéseket védelmező lövegekhez a nehéz és tábori tüzérség óriási tömegei csatlakoztak, nem is szólva az újonnan érkezett csapatokról. Mindkét oldalon az emberek milliói a hadianyag millió tonnait, gépfegyvereket, minden átmérőjű ágyúkat és mindenfajta robbanószert halmoztak fel az állások mögött olyan mennyiségben, mint a hadtörténelem során soha, még a világháború legrettenetesebb csatái előtt sem. — (MTL)

zárség óriási tömegei csatlakoztak, nem is szólva az újonnan érkezett csapatokról. Mindkét oldalon az emberek milliói a hadianyag millió tonnait, gépfegyvereket, minden átmérőjű ágyúkat és mindenfajta robbanószert halmoztak fel az állások mögött olyan mennyiségben, mint a hadtörténelem során soha, még a világháború legrettenetesebb csatái előtt sem. — (MTL)

Francia hadijelentések

Páris, okt. 9. (Havas.) Az október 9-én reggel kiadott hivatalos jelentés a következőket jelenti:

A Nied-menti erdőségek belsejében és a Saarbrückentől délre érintkezésben álló egységek fejtek ki tevékenységet az elmúlt este és éjszaka folyamán. (MTL)

Páris, okt. 9. (Havas.) A francia előrehaladás a moseli, valamint a nedi arevonalszakaszon fenyegeti a német jobbszárnyak a Saar-

medence fedezésére szolgáló hadműveleti tervét, a Saarbrückentől keletre és a Bliès mentén történő francia előrenyomulás pedig a kőszénmedencét fenyegeti. A német gyalogság a Moselnek ezen a szakaszán a német nehéz tüzérség háromnapi bombázása után harcra vetette magát és rajtaütések sorozatával fejtett ki támadást. Ezek csak kisebb, helyi jelentőségű hadműveletek voltak, amelyekben ese-

kélyszámú erők vettek részt. A támadásokat az önműködő fegyverek tüzevel könnyű szerrel meggátoltuk. (MTL)

Páris, okt. 9. (Havas.) Hivatalosan jelentik hétfőn este: A Mosel és a Saar között az ellenség járőrei igen nagy tevékenységet fejtek ki. Moseltől a Raináig terjedő szakaszon mindkét oldalon tüzérségi akciók folytak. A tengeren egy őrhajót sikerrel támadott meg egy ellenséges tengeralattjáró. (MTL)

Akciók az Északi tengeren

London, okt. 9. (Havas.) A tengernagy hivatal közli: Két angol felderítő repülőgép vasárnap délután közölte, hogy egy német hajóraj közeledik. Egységeink megkíséreltek esatába bocsátkozni, de az ellenség a beállt sötétségben el tudott menekülni. Hétfőn ismételt akciókra került sor az Északi tenger északkeleti részein német bombavetőgépek és angol cirkálók, torpedórombolók között. Az angol hajók közül egyik sem sérült meg. Az ellenség veszteségei ismeretlenek. (MTL)

Érdekes nyílt levél a Timesben

London, okt. 9. A Times nyílt levelet közöl, amely többek között azt mondja, hogy Angliának életérdeke a békés kereskedelmi forgalom lebonyolítása. Minthogy Anglia nem tartotta szükségesnek, hogy szembeszálljon Szovjetország lengyelországi bevonulásával, most már lehetetlenség azt állítani, hogy Anglia Lengyelország helyreállításáért küzd, e tekintetben attól, hogy egyáltalán nem áll már lehetőség Lengyelország régi határainak a helyreállítására. Ha Anglia célja a béke, akkor ezt a háborút a semlegesek véleményére való tekintettel sem lenne szabad egyetlen nappal sem meghosszabbítani, ha ez nem feltétlenül szükséges. A nemzeti szocialista Németország megsemmisítése a keresztény európai kultúra árán nagyon sovány győzelem lenne. (MTL)

Roosevelt békelépésre készül

London, okt. 9. Anglia, Franciaország és a brit dominiumok kormányai a béke folyamán szóról szóra áttanulmányozták Hitler beszédét és kicsérítették nézetüket. Az angol sajtó nem osztja Berlin bizakodását a gyors békétárgyalások kilátásai vagy semleges közvetítés esélye tekintetében.

A News Chronicle newyorki tudósítója szerint Roosevelt rövidesen lépéseket tesz, hogy Európát közelebb hozza a békétárgyalások

NAPIRENDEL

Magyar szó külföldi rádiókban

Az éther hullámal mindenfelől magyar szavakat vetítenek a világűrbe. Német, olasz, francia, angol állomások magyarnyelvű előadásokat, magyarnyelvű hírszolgáltatást íktattak műsorukba. Ha forgatjuk a rádiókat, magyarnyelvű beszéd árad felénk nyugatról, keletről, északról. Londonból naponként lehet hallani magyar előadást, Párizs, Rennes és Lille, naponként kétszer ad magyarnyelven híreket, de magyarul tájékoztatnak a világsemményekről a bécsi, gráci, lipcei, borszlói, varsói és kattowitzi leadók is. Az olasz leadók sem maradnak ki a sorból. Róma is mond magyar híreket s a triestri olasz leadó naponként anyanyelvükön tájékoztatja magyar hallgatóit a napi eseményekről.

Messzemenő következtéseket nem fűzünk ahhoz, hogy milyen nagy keletje van a magyar nyelvnek újabban és mennyire fontosnak tartja a külföld, így egyik, mint másik oldalon a magyar közvélemény tájékoztatását. Magát a tényt öröndetesnek tartjuk mert azt lehet megállapítani belőle, hogy tényezők vagyunk a világpolitikában is. A megerősödött Magyarországnak tekintélye van s a megerősödött Magyarországgal számolnak, mint erőtevényezővel is.

Az viszont nem kívánatos, hogy a külföldi magyarnyelvű rádióelőadások a felelőtlen külpoltizálásra adjanak okot és alkalmat. Magyarországi külpolitikájának vezetésére arra hívatott kezében van. Az egyes embernek nem lehet szerepe a mai világsemményekben csak a nemzetek egészségének. Azt a megbecsülést, mellyel ma a külföld Magyarország iránt viseltetik, eddig is annak a higgadt, bölcs és nyugodt magatartásnak köszönhetjük, melyet az ország a nagy nemzetközi válságok idejében tanúsított.

megkísérlésének lehetőségéhez. — Roosevelt először valószínűleg kérdést intéz Angliához, Franciaország, hoz és Németországhoz, hogy mik a kívánságai ezeknek az országoknak.

Lloyd George a Sunday Expressben azt írja, hogy az általános és tartós béke nem jöhet létre Olaszország afrikai és földközítengeri igényeinek figyelembevétel nélkül.

György király a hosszú háborúról

London, okt. 9. (Havas.) VI. György király hétvégi pihenője alkalmával meg látogatta az északangliai hajóhadat és kitüntetések osztott ki azok között a repülőik között, akik a legutóbbi észak-tengeri harcokban kitüntették magukat.

VI. György király az angol tengernagy hivatal közleménye szerint az északangliai hajóhad meglátogatása alkalmával a következő nyilatkozatot tette:

— A hajókon és a tengerészeti be rendezéseknél tett látogatásom alkalmával mély benyomást tett rám az a komoly és igen jó hangulat, amely mindnyájukat egyesít abban az elszántságban, hogy biztosítják a háború sikerét. Lehet, hogy feladatotok hosszú és nehéz lesz, azonban teljesen bízom a végső sikeretekben. (MTL)

A japánok elfoglalták Csungkingot

Tokió, okt. 9. A Domei Iroda jelentése szerint a japán csapatok vasárnap végleg elfoglalták Csungkingot és megszüntették a várost a kiai csapatoktól. Más japán egységek szombatban bevették a Csungesautól hat kilométernyire fekvő Fangesiját, míg a tengerészkülönítmények a Hengmentől két kilométernyire fekvő kínai erődítményvonalba hatoltak be s ezzel elvágták a kínai hadsereg visszavonulási útját. (MTL)



A nyugati front élénkítő szakasza.



Lengyelroglók az utolsó harcokból.

Hungária filmszínház.

MA, KEDDEN
d. u. 5, 7, 9 órakor
UTOLJÁRA

Riadó a Földközi tengeren

a nagyhatású tengerész történet és
VILÁGHIRADÓ a legfrissebb világeseményekkel!
Jön! A „SIEGFRIED VONAL!” Jön!

Elkészült Debrecen város 1940. évi költségvetése

A város háztartásának évi szükséglete 10.661.000 Pengő, fedezet 9.707.000 Pengő, hiány 1.398.000 Pengő
80 százalék marad a pótdó

Ary Lajos városi számvevőszéki főtanácsos most készült el a város 1940. évi költségvetésével, melynek főbb adatai a következők:

A város háztartásánál: rendes szükséglet 10.661.715 P, rendkívüli szükséglet 444.180 P, összesen 11.105.895 P, rendes fedezet 9.679.971 P, rendkívüli fedezet 27.350 P, összesen 9.707.321 P. Költségvetési hiány 1.398.574 P.

A város tulajdonában és kezelésében levő nagyobb alapok és alapítványoknál: Szükséglet: I. Alapoknál 2.501.312 pengő, 2. Alapítványoknál 38.042 P, összesen 2.539.354 P. Fedezet: I. Alapoknál 1.647.888 P, 2. Alapítványoknál 49.368 P, összesen 1.697.256 pengő. Költségvetési hiány 842.098 P.

Önálló vagyonkezelésű intézményeknél: Szükséglet 4.737.335 P, Fedezet 5.202.869 P. Költségvetési üzemi felesleg 465.534 P.

Részleteiben: Debrecen sz. kir. város háztartásánál: a) Fedezet: I. csoport: Általános igazgatás 2.860.234 P, II. csoport: Közegészségügy 409.940 P, III. csoport: Közoktatás, közművelődés, vallás 162.570 P, IV. csoport: Szegényügy és népjólét 178.546 P, V. csoport: Közélemezés 521.641 P, VI. csoport: Városépítés, utcák, terek, járdák gondozása 190.607 P, VII. csoport: Vagyonigazgatás 3.684.899 P, VIII. csoport: Hitelügylek 1.617.884 P, összesen 9.707.321 P.

Szükséglet: I. csoport: Általános igazgatás 3.075.936 P, II. csoport: Közegészségügy 844.133 P, III. csoport: Közoktatás, közművelődés, vallás

1.097.864 P, IV. csoport: Szegényügy és népjólét 489.907 P, V. csoport: Közélemezés 359.945 P, VI. csoport: Városépítés, utcák, terek, járdák gondozása 858.173 P, VII. csoport: Vagyonigazgatás 2.508.163 P, VIII. csoport: Hitelügylek 1.971.774 P, Összesen 11.105.895 P. — Költségvetési hiány 1.398.574 P.

Önálló vagyonkezelésű intézményeknél: Világítási Vállalat: Üzemi felesleg 423.027 P, Háztartás javára eső összeg 350.000 P. Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli református egyházkerület könyvnyomdával: Üzemi felesleg 60.000 P, Háztartás javára eső összeg 14.000 P. Téglá- és Cserépgyár-vállalat: Üzemi hiány 33.555 P, Háztartás terhére eső összeg 33.555 P. Szesznyagereskedés: Üzemi felesleg 8.000 P, Háztartás javára eső összeg 3.600 P. Gyógy- és Ásványvízüzem: Üzemi felesleg 8.062 P, Háztartás javára eső összeg 2.700 P.

Debrecen sz. kir. város háztartásánál a fentiek szerint jelentkező 1.398.574 P költségvetési hiány a községi pótdó alapját képező házadó, földadó, társulati és tantiéme adó 1.749.227.64 P összege után számított 80 százalékos községi pótdóval fedezetet nyer.

Debrecen sz. kir. város önálló vagyonkezelésű intézményeinél az előirányzott 499.089 P üzemi felesleghöz a háztartás javára 370.300 P fedezetként, míg 33.555 P üzemi veszteség a háztartás terhére szükségletként előirányoztatott.

Hajdú vármegye szeptemberi mezőgazdasági helyzete

A főispán és alispán válasza a gazdák kívánságait tolmácsoló kérdésekre

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága előtt a megye mezőgazdasági állapotáról a szeptemberi hónapról Veszely Zoltán gazdasági felügyelő a következő jelentést adta elő:

A betakarítási munkálatok, valamint az őszi szántás és vetési munkálatok a legnagyobb erővel folytak. A repcét általában elvetették, a koraiak jól keltek, míg a későiek ritkák és egyenetlenek. A rozs vetésének legnagyobb részét befejezték. A koraiak jól keltek és bokrosodtak, a későiek kelése is megfelelő. A búza vetését szintén megkezdték.

Ugy a betakarítási, mint az őszi szántási és vetési munkálatoknál egyes helyeken nehézségek merültek fel. Ezen nehézségek azonban megszűntek a előreláthatólag azok mindentől a kellő időben zavartalanul lesznek elvégezhetőek.

A tengeri a szokatlanul száraz, meleg időjárás megsínylette. A terméskülönlegesen ennek következtében rosszbodtak és csak közepes termés várható.

Kukoricával be volt vetve a folyó gazdasági évben 83.528 kat. hold, 854 kat. holdal több, mint az 1938 évben. Várható termés katasztrális holdanként 13 mázsa.

A burgonya betakarítása folyamatban van. Kat. holdankénti átlagtermése 40—50 mázsa becsülhető.

Cukorrépa, takarmányrépa a szárazságot megsínylette, az eső hatására azonban felüdült, s erőteljes fejlődésnek indult. Átlagtermése 120 mázsa becsülhető.

A szőlőkben a szüret megkezdődött, a kedvezőtlen hideg időjárás következtében a termés csökkent, a minőség általában jónak mondható. Termése kat. holdanként 12 hektoliterre becsülhető.

A vármegye gazdasági felügyelőség jelentésével kapcsolatban Ludányi Miklós th. tag, a hadsereg részére történt lősorozásoknál előfordult aránytalan megosztásokat tette szóvá s sürgette, hogy a lősorozás a régi rendszer szerint, a közigazgatás bekapcsolása és közreműködésével történjen a jövőben.

Ujvárossy Lajos és Váczy József a gabonaszállításoknál előforduló kése-

delmek miatt károsult gazdák érdekel védelmében szólaltak fel.

Mindhárom felszólalásra az elnöklő Lossonezy főispán és Rásó István alispán megnyugtató válaszokat adtak s biztosították a felszólalókat, hogy a sűrűdéseket igyekeznek a legkisebbre csökkenteni s felsőbb helyen is megfelelő előterjesztéseket tettek.

November 5-ikével kezdődő vasárnapokon május 1-ig újból teljes vasárnapi munkaszünet lesz

A Kereskedelmi és Iparkamara figyelemzteti az érdekelt élelmiszerkereskedőket, hogy november 1-től kezdődő vasárnapokon, tehát a november 5-ikével kezdődő vasárnapon első alkalommal, — újból életbe lép a teljes vasárnapi munkaszünet, azaz az élelmiszerüzleteket, — amelyek kizárólag vagy túlnyomóan élelmiszereket árúsítanak, — vasárnapokon november hó 1-től április 30-ig terjedő időszakban egész napon át zárva kell tartani és az üzletekből élelmiszereket ezen időszakban tilos házhoz szállítani. A péküzleteket és pékfiókokat, amelyek hétköznap kizárólag kenyérféleségeket, továbbá a sütésnél felhasznált anyagokat árúsítanak, november hó 5-től kezdve reggel 7—9 óráig szabad nyitva tartani, de a nyitvatartás ideje alatt kizárólag kenyeret és péksüteményt szabad árúsítani, kenyeret és péksüteményt házhoz délelőtt 11 óráig lehet szállítani. Tejesarnokok és tejfiókok továbbra is reggel 7-től 8-ig tarthatnak nyitva.

A napipiacon való árusítás újból reggel 7—8 óra között történhetik, de ezen időben csak tejet, tejterméket, 7—9 óra között kenyeret és süteményt lehet árúsítani, míg minden egyéb élelmiszer árusítása tilos.

A debreceni cserkészkerületből 500-600 cserkész vehet részt a krasznahorkai nagytáboron

Nyiregyházán a napokban cserkész-tisztú gyűlés folyt le, melyen vitéz Beszenyi Lajos, a VI. cserkészkerület elnöke különösen a nyári nemzeti nagytáborra vonatkozó kérdésekről adott tájékoztatást. A rendes cserkészmunka programja mellett különleges feladata a magyar cserkészletnek az 1940. év nyarára. Krasznahorka környékére tervezett nemzeti nagytábor előkészítése.

A nemzeti nagytábor parancsnoka vitéz Farkas Ferenc ezredes, a Ludovika Akadémia parancsnoka lesz, aki még ez év májusában kiadta rendelkezéseit a táborhelyre vonatkozóan. A tábor helyét május 29-én az érdekelte cserkészkerületek szemrevételezték.

A debreceni VI. kerület tábora ritkás, erdős területen és réten lesz. A táborparancsnokság a hatodik cserkészkerület számára körülbelül 5—600 fő-

nyi kontingenst engedélyezett. A VI. kerület parancsnoksága ezért a cserkészfiúk között alapos szelekciót végez s csak olyanoknak az elmenetelét engedélyezi, akik minden tekintetben megfelelnek a cserkészlet követelményeinek.

Tekintettel arra, hogy a VI. cserkészkerületben 96 csapat van, igen erős verseny indul meg a csapatok között, hogy a nyári nagy nemzeti táboron részt vehessenek.

A gyűlés keretében Rábold Gábor vezetőtisztt a cserkészképzésről tartott értékes, nagy érdeklődéssel kísért előadást. Felhívta a cserkészfiúkat figyelmét a nemzetvédelmi kötelességek, légoltalom, légvédelem stb. teljesítésére. A tisztú gyűlés végén bejelentette, hogy a cserkészkerület díszszázlója elkészült s azt rövidesen ünnepélyes formák között avatják fel.

A megyéből 2770 hízott sertést szállítottak el az elmúlt hónapban

Dr. Zsupán Kálmán állategészségügyi tanácsos a megyei állategészségügyről a megyei közigazgatási bizottság előtt részletes jelentést tett.

Az állatforgalom szeptember hónapban a következő: vasuton szállított el 18 ló, 8 két éven felüli marha, 686

juh, 22770 hízott sertés és 270 sovány sertés, gépkocsin szállítottak el 578 hízott sertést. Szeptember hónapban az állatforgalom kivéve a lovakat emelkedett. A ragadós száj- és körömfájás állása Hajdú vármegyében lényegesen nem változott.

Hajdú megyében egy hónap alatt 438 gyermek született

Az elmúlt hónapban a megye közigazgatási állapotáról készült hivatalos jelentés igen érdekes adatokat tartalmaz. Házasságkötések száma 64, születések száma 438, halálozások száma 228, természetes szaporodás 213. Egy éven aluli elhalt 83, azaz az éves születések 20 százaléka. Halvaszületések száma 5, heveny fertőző beteg halálozás 7.

Balmazújváros községben Heine-Medin-féle gyermekbénulásos megbetegedések miatt az összes elemi iskolák bezártak.

Heveny fertőző betegségek közül nagyobb számban lépett fel: Heine-Medin-féle gyermekbénulásos megbetegedés 55 esetben 2 halálozással. Tífusz 17, verhas 19, diftéria 16 esetben.

Preventív védőoltások: Diftéria ellen védőoltott gyermekek száma 324 volt. Ezzel az év folyamán összesen oltott gyermekek száma kb. 4824-re emelkedett. Tífuszellenes védőoltás 15.853 volt.

Debreceni teniszbajnokság

Debrecen város teniszbajnokságait csak vasárnap fejezték be, mert a mult hétről elmaradt a férfi egyes és a vegyespáros döntő. A verseny a késői időpont ellenére is igen jól sikerült. Az értékes tiszteletdíjak is hozzájárultak a verseny komolyságának emeléséhez s külön ki kell emelnünk a hadtestparancsnokság, Debrecen város és az egyetem Rektórájának tiszteletdíjait.

Eredmények:

Férfi egyes: 1. Barabás DEAC, 2. Leitner DVSC, 3. Laczkó DEAC és Arday DEAC. Döntő: Barabás—Leitner 6:4, 6:4, 8:6. Szép mérkőzés, biztos győzelem.

Női egyes: 1. Darkó DEAC, 2. Papp DEAC, 3. Szombathyné DVSC és Bartha DEAC. Döntő: Dalkó—Papp 6:4, 8:6. Papp a második szettben már 5:0-ra vezetett és több szettlabdája volt.

Férfi páros: 1. Leitner—Császár DVSC, 2. Barabás—dr. Görgey DEAC, 3. Laczkó—Laczkó DEAC és Arday—Kesztyűs DEAC. Döntő: Leitner, Császár—Barabás, dr. Görgey 3:6, 6:4, 2:6, 6:3, 7:5. A verseny legizgalmasabb mérkőzése.

Vegyes páros: 1. Dalkó DEAC, Leitner DVSC, 2. Papp—Barabás DEAC, 3.

Szombathyné—Császár DVSC és Berényi DVSC, dr. Görgey DEAC. Döntő: Dalkó, Leitner—Papp, Barabás 6:2, 6:4.

Ifjúsági fiú egyes: 1. Laczkó DEAC, 2. Kesztyűs DEAC, 3. Arday DEAC és Somlyay DEAC. Döntő: Laczkó—Kesztyűs 6:4, 6:2.

Fagy és havazás várható

Hazánkban már gyengült a szél és az eső is csak az északkeleti, keleti megyékben volt, ott is csak kisebb mennyiségben. A hőmérséklet a déli órákban az ország középső részén derült az égbolt és lehűlés indult meg.

Prognózis: Mérsékelt északi, északnyugati szél, változó felhőzet. Néhány helyen, főleg keleten fűtőeső, havazás. Sok helyen, főleg a szélvédett helyeken éjszakai fagy, a nappali hőmérséklet kissé csökken.

A pesti kávéosk ülése

Budapest, okt. 9. A budapesti kávéipartestület hétfőn este ülést tartott. Mészáros Győző ismerette az árkormánybizottsággal és a pénzügyigazgatósággal folytatott tárgyalásainak az eredményét s megállapította, hogy a kávé után 20 pengő, a tea után pedig 40 pengő pótlékot kell fizetni. Ennek tudatában elhatározta az ülés, hogy beadvánnyal fordul az árkormánybizottsághoz és kéri az 1939 augusztus 23. napján rögzített kávéházi kávé és teaáraknak a két cikk után fizetett pótlékal arányban álló emelését. Nyomatékosan hangsúlyozta az elnök, hogy az emelés nem tehet ki többet, mint 15—25 fillért egy tea, vagy kávé után. Az Ipartestület pontos kalkulációs terjesztett az árkormánybizottság elé.

Rablótámadás áldozata lett egy leány

Szeged, okt. 9. Szentesről jelentették a szegedi ügyészségnek, hogy az ottani kórházban meghalt Özer Erzsébet 32 éves szentesi lakos, akit 2 nappal ezelőtt az esti órákban a népkertben egy ismeretlen férfi megtámadott, majd amikor segítségért kiáltott, baltával fejbeütött. A támadó kézrekerítésére megindult a nyomozás.

A zár alá vett kávé és teakészleteket a készlettulajdonosoknak szerda estig be kell jelenteniük a pénzügyigazgatóságához

Bejelentési űrlapok a Kamarában kaphatók

A Budapesti Közlöny vasárnapi számában jelent meg a kir. kormány 9290/1939. sz. rendelete, továbbá ennek végrehajtási rendelete a 151.861/1939. P. M. rendelet a „zár alá vett kávé- és teakészletek feloldása tárgyában.”

A rendelet lényege az, hogy az áru kiskereskedelmi értékének 200 százalékát kitevő feloldási illeték lefizetése ellenében a kormány a zár alá vett kávé- és teakészleteket a zár alá feloldja. Kiskereskedőknél és egyéb készlettulajdonosoknál a feloldási illeték alapja kávénál a pörkölt kávénak a fogyasztó részére számított ára, míg a teánál a fogyasztó részére felszámított ár.

A kamara figyelmezteti mindazokat, akiknek szeptember hó 25-én reggel 10 kg-ot meghaladó kávé- és 2 kg-ot meghaladó teakészletük volt és ezt annak idején bejelenteni kötelesek voltak a Kiskereskedelmi Hivatalhoz és a készletet zárolták, azaz a készletből szeptember hó 25-től kezdve nem volt szabad kiszolgáltatni semmit sem, hogy a most megjelent 151.861/1939. P. M. f. 2. §-a értelmében, hétfővel kezdődő három napon belül, tehát legkésőbb szerdaiig kötelesek a pénzügyigazgatóságához bejelenteni okt. hó 8-án birtokukban levő és bejelentésre kötelek kávé- és teakészletüket. Az október 8-iki készlet csak kávéházaknál, vendéglőknel, kávéméréseknél, cukrászdáknál, tehát a kávé feldolgozó vállalatoknál térhet el a szeptember 25-iki készlettől, mert ezek a vállalatok heti szükségletüknek megfelelő mennyiséget üzemükben felhasználhatták, egyébként a forgalmazó vállalatoknál, tehát a kereskedőknél a szeptember 25-iki és október 8-iki készletnek kávéban és teában azonosnak kell lenni, mert hiszen a készlet zárolva volt.

A bejelentésnek tartalmaznia kell a kávé és tea kereskedelmi megnevezését (minőség), az áru súlyát és az áru minőségkenti eladási árát. Kiskereskedői árként azt az árat kell bejelenteni, amelyért az árut a fogyasztó részére eladják. A kávénál a kiskereskedői ár mindig a pörkölt kávéra vonatkoztatva jelentendő be.

A bejelentés alapján a pénzügyigazgatóság ellenőrizteti a készletet és kiszabja a feloldási illetéket, amely, mint már fentebb írtuk, a pörkölt kávé, illetőleg a tea 1939. évi augusztus 26-iki kiskereskedői árának 200 százaléka.

Addig, amíg a pénzügyigazgatóság a feloldási illetéket ki nem szabja, a zárolt készletből eladni semmit nem lehet. Ha a kiszabás megtörténik, akkor a készlettulajdonos annyit hozhat forgalomba, amennyi után a feloldási illetéket a pénzügyigazgatóságtól kapott csekk alapján a pénzügyigazgatóság letéti csekk számlájára befizette. A bejelentés alkalmával mindenki közzölje a pénzügyigazgatósággal, hogy a feloldási illetéket egy összegben, vagy több részletben kívánja-e befizetni és ha több részletben, abban az esetben hány részletben körülbelül?

A kamara megkönnyíteni óhajtja a készlettulajdonosok részére a bejelentést és bejelentési űrlapokat készítet, amelyet darabonként 10 fillérért a kamara 5. sz. szobájában bárkinek kiszolgáltatnak tájékoztatóval együtt.

Mennyi lesz a kávé és tea ára

A hét végén, valószínűleg már szerdán vagy csütörtökön megkezdődik az üzletekben a kávé- és teaeladás. A pörkölt kávé ára eddig átlag 8 pengőtől 16 pengőig terjedt. A 200 százalékos feloldási engedélyilleték következtében ezentúl a legolcsóbb pörkölt kávé kilogramonkénti ára 24 pengő lesz, a legdrágábbé 48 pengő.

A rendelet feljogosítja a cégeket, hogy a pótlanyagokkal keverhessék a kávé és nécsak tiszta bakkávé árúshassanak, hanem ilyen pótlanyagokkal kevert kávé is.

A tea eddigi ára kilogramonként 18 pengőtől 44 pengőig terjedt. Ezentúl a legolcsóbb tea kilogramonkénti ára 54 pengő lesz, a legdrágábbé 132 pengő. A kakaópor ára nem változik. A kakaó kilogramonkénti ára 4 pengőtől 7.20 pengőig terjed.

Itt az olcsó kávé!

Most mikor a kávé ára a kétszeres illetékek háromszorosára emelkedik, az olvasó előtt bizonyára hihetetlennek tűnik fel ez a cím: itt az olcsó kávé. Pedig úgy van. Arról van szó, hogy

Felakasztotta magát egy 58 éves ember, mert szerelmes volt egy 18 éves debreceni leányba

A debreceni ügyészségre jelentették hétfőn délelőtt, hogy a Hold ucca 10. számú ház udvarán egy eperfára felakasztotta magát Gombos János 58 éves munkás és meghalt.

A csendőrségi jelentés szerint Gombos János búcsúlevelet írt, melyben meghagyta, hogy vele együtt temessék el annak a leánynak a fényképét és zsebkendőjét,

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet még szorulás, derékfájás és keresztájt fájdalom is fozkazzák, az enyhe és igen kellemes hatású, tisztán természetes Ferenc József keserűvíz reggel éhgyomorra egy kis pohárral véve — mindig puha, könnyű székürülést és kelégitó anyagcsere-t biztosít. Kérdezze meg orvosát!

házilag mindenki nagyon olesnó állíthat elő úgynevezett árpa-kávé. A jó minőségű árpa mázsája 21—22 pengő, tehát egy kilogram árpa 21—22 fillérbe kerül.

Az árpakávé készítése módja: az árpát megmossuk, illetve leöblítjük, nyomban megszáritjuk, a szép szemeket kiválogatjuk. Ennél a műveletnél átlag húsz százalék elesik, de ez nem sokat határoz. Kávépörköltedényben megpörköljük a kiválogatott árpaszemeket. További kezelése ugyanaz, mint a bakkávénál. Megdaráljuk, felfőzzük. Izletes italt kapunk, mely teljesen a bakkávé illúzióját adja és sokkal egészségesebb, mint a koffeint tartalmazó drága bakkávé.

akibe szerelmes és aki miatt meghalt, mert boldog nem lehet. Megírta levelében, hogy nem lesz a sírban nyugodalma, ha nem temetik el vele a fényképét és zsebkendőjét. A halálraaszt ember azzal végezte búcsúlevelét, hogy annak se legyen a sírban nyugalma, aki nem teljesíti utolsó kérését.

A debreceni ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Hajdú megyében a legszigorúbb óvintézkedéseket tették meg a gyermekbénulásos megbetegedések leküzdésére

Dr. Gaertner István főorvos a megye közigazgatási bizottsága előtt a hajdúmegyei közegészségügyi állapotokkal kapcsolatban tett jelentésében részletesen foglalkozott a gyermekparalízis megbetegedésekkel és a következőket mondotta:

A Heine-Medin-féle gyermekbénulásos megbetegedéssel kapcsolatban a legszigorúbb óvintézkedések megtették. A betegeket a családjuk köréből azonnal kiemeltük és beszállítottuk a debreceni Gyermekklinikára, illetőleg a M. kir. Horthy Miklós Közkórházba ápolás és gyógykezelés céljából. A beteg családtagjai, hozzátartozói pedig három hét időtartamra hatósági zárlat és orvosi megfigyelés alatt vannak.

A hó folyamán legtöbb megbetegedés Balmazújváros községben fordult

elő, ahol összesen 27 megbetegedést észleltünk. Nagyobb számban jelentkezett még a megbetegedés Hajdúhadházon: 4, Hajdúsámonban 5, Józsan 3, Vámospercsen 5 megbetegedéssel. A betegeknek kormegoszlása a következő: A 0—2 éves korosztályhoz tartozik 35 beteg, a 3—5 éves korosztályhoz 14, a 16 éven felüli korosztályhoz pedig 5 beteg.

A betegség lefolyása általában jóindulatúnak mondható, az 55 beteg közül 2 halt meg s a legtöbb betegnél a bénulások szépen fejlődnek vissza. A teljes gyógyulásra vonatkozólag azonban ezidő szerint véleményem még nem lehet mondani, mert a betegség kezdetétől számított 1 éven belül is igen nagy javulások és teljes gyógyulás érhetők el.

Országosan legjobb eredményt értek el a Debreceni Repülő Clubban

A Magyar Királyi Légügyi Hivatal hivatalos lapja érdekes cikkben számol be arról a munkáról, amelyet a Debreceni Repülő Club végzett a fiatal pilóták kiképzése körül. Ezzel kapcsolatban többek között a következőket írja:

„A Debreceni Repülő Club arról nevezetes, hogy nagyobb fegyelmű és rend uralkodik itt, mint a többi vidéki keretknél. A növendékek gyakorlati és elméleti kiképzése meg is látzik az eredményekből. Az oktatók pillanatra sem pihennek. A növendék-anyag elsőrendű, fegyelmű, a példás rendet nem szigorral, hanem a legnagyobb önfegyelművel tartják fenn.

Ime az országos nyilvánosság előtt a legszebb elismerés a debreceni munkáról. Ennek arányát pedig még csak a jövőben fognak teljes egészükben kialakulni, ha a Repülő Club a tervbevetett építkezéseit véghez is viheti. Ma már negyvenháromezer pengő értékű építkezés folyik, de a hangárok mellett

klubháza is nagy szükség van, hogy a pilótanövendékek megfelelően elhelyezhetők legyenek. Erre a célra még sok pénzre van szüksége a Clubnak.

Eppen ezért a Club elnöksége azzal a kéréssel fordult Debrecen város házafias közönségéhez, hogy mindenki a vásárlásai alkalmával kérje a repülőbélyegeket és az egypengőn felüli vásárlásánál ne sajnáljon két fillért a debreceni repülés ügyéért.

A kereskedőket pedig arra kérjük, lelkesítsék alkalmazottaikat, hogy a jövő héten megkezdődő pénzbeszedés minél kevesebb bélyeget és mentől több pénzt találjon, hogy fedezetet nyerjen a tavasszal megindítandó klubházépítési terv.

A magunk fiáról van szó, áldozunk tehát a magyar repülés ügyéért 2 fillért. Vásároljuk a repülőbélyegeket!

Társat keresek

pár ezerrel. Műszaki, olaj, tüzelőanyag, kereskedelmi iparigazolványom van. „Munkával exisztencia” Jelligének a kiadóhivatalba.

Az Ispotályi Egyházszerés tanácsulése

Vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta az Ispotályi Egyházszerés tanácsa negyedévi rendes gyűlést Molnár Ferenc egyházszerészet lelkipásztor és dr. Herpay Gábor egyházszerési gondnok elnökletével nagyszámú tanácsos részvételével. Az egyházszerés vezető-lelkipásztor részletes jelentésben számolt be a nyári idő alatt lefolyt gyűlékezeti munkáról, felölélvén abban minden fontosabb mozzanatot. Ekkor tett négy új tanácsos, és pedig Molnár Gyula segédlelkész, diakonusképzőintézeti igazgató, Szoboszlai Szabó Jenő gyógyszerész, vitéz Katona István tímármester és Nyilas István gazdálkodó. A munkaprogram tárgyalása során örömmel vette tudomásul a tanács, hogy az egyházszerés területén ifjak, leányok, asszonyok és férfiak körében kilenc bibliakör működik. Az Ige szolgálata mellett az egyházszerés — mint a multban, úgy ezután is — legfontosabb feladatának fogja tartani a szegények gondozását és a családok meglátogatását. A mindenre kiterjedő részletes munkaprogramot a tanács tudomásul vette. A vezető-lelkipásztor imádságával ért véget a gyűlés.

Szabadlábrahelyezés a fancieskai gyermekgyilkossági ügyben

Hírt adtunk már arról, hogy gyermekgyilkosság gyanúja miatt a debreceni törvényszék fogházába kísérték be Kiss Sándorné 62 éves asszonyt és leányát. A vizsgálóbíró Zsögöd Jenő vasárnap délelőtt tartotta meg a kihallgatásokat. Kiss Sándornét továbbra is fogva tartotta, de leányát szabadlábra helyezte, az eljárás folyik tovább a bűnügyben.

Kiss Sándorné most arra hivatkozik, hogy nem akarta megölni az unokáját, a gyermek nagyon sírt a születése utáni percekben és ezért egy kötőt tett a szájára, mire levette a kötőt, már megfulladt a gyermek.

Súlyos mérgezést szenvedett egy fiatal leány

Hétfőn délelőtt a Jókai utca egyik házából értesítették telefonon a mentőket, hogy a házban lakó fiatalkorú leány megmérgezte magát és eszméletlenül fekszik lakásán. A mentők az önkívületben fekvő fiatal nőt a belgyógyászati klinikára szállították. Megállapították, hogy szalmiakszesztől szenvedett mérgezést. Állapota súlyos és mivel az esti órákig nem lehetett kihallgatni, azt sem tudták megállapítani, hogy véletlen mérgezés történt-e, vagy pedig öngyilkossági kísérlet.

Amikor a festmények visszakerülnek tulajdonosukhoz

Nagy Gáborné debreceni iparművész, Hatvan utcai lakos pár héttel ezelőtt átadott 72 selyem festményt egy ügynöknek, hogy azokat adja el. Az ügynök, aki egyik beregszászi vendéglőnek volt dűsgazdag tulajdonosa, azonban 14.000 pengőjét a fővárosban elkártyázta, a festményekből 25-öt eladott és árát elmulatta, míg a többi 27-et átadta egy másik ügynöknek. Ez az ügynök az árusítás során elvetődött Nagy Gáborné lakására és az iparművésznek kínálta eladásra saját alkotását. Az iparművész feljelentést tett a 25 festmény árát elköltő ügynök ellen, akit a rendőrség őrizetbe vett.

— Repülőgép összeköttetést létesítenek Csungking, Moszkva és Berlin között. Ezt az utat a repülőgépek a tervek szerint négy nap alatt teszik meg.

— Nyolcezer orosz katona lesz Oroszország helyőrsége. A szovjet-észterizmus értelmében a nyolcezer főnyi szovjetcsapat a napokban megérkezik az orosz helyőrségbe.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, József kir. herceg ucca 1. szám. Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás), éjjel 27-89, 17-33. Előfizetési árak havonta 2.— pengő, negyedévenként 9.— pengő, félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő. Egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata, okt. 7—14-ig: Kossuth, Plac u. 26., telefon: 29-56. — Muraközy, Plac ucca 72., telefon: 13-30. — Csokonay, Mester u. 43., telefon: 10-15. sz. — Árpád fejedelem, Csapóker, Jánossy ucca 44. szám. MENTŐK TELEFONSZÁMA: 04. RENDŐRSÉGI TELEFON: 20-45.

Elégia

Ősre jár. Kertünkben
Csak a csend zenél,
Lassanként kigyul a
Vadszölgő levél.
Rótt színe az őszől
Néma üzenet:
Jön a dér, jön a köd,
Megal a meleg.

Őszi fény, ősz szín,
Ezernyi csoda,
Ifjuság... tavaszom...
Merre tűnt, hova?...
Csüggedten hunyom le
Két sötét szemem,
Ősre jár, ősz kopog
Fáradt szívemen.

Szabó Mária.

— Goebel Tina misszionáriusnő vetített képes előadást tart ma este 8 órakor csak fiatal emberek számára a Keresztény Ifjúsági Egyesület Plac utca 36. szám alatti helyiségében.

— Rothstein Ferenc Berlinből, az Údvadsereg magyarországi munkájának megszervezője, október 11-én, este 7 órai kezdettel a baptista imaházban, Szappanos ucca 23. sz. összejövetelt tart. Október 12-én, este 7 órai kezdettel az Údvadsereg termében, Csapó u. 35. szám ugyancsak összejövetelt tart, melyre mindenkit szeretettel meghívunk.

— A Monti-Kör ma este 9 órakor az Angol Királynőben ülést tart. A tagokat tisztelettel meghívja az Elnökség.

— A városi zenekolomban a beíratkozások még folynak. Hivatalos órák naponta délelőtt 9—1 óráig és délután 3—6 óráig, Vár ucca 1. szám alatt, telefon: 23-96.

— Megérkeztek az első amerikai repülő-kivándorlók, dr Jules Burchowitz orvos és felesége San Franciskoba. A bevándorlási engedélyüket rendben találták. Ők az első amerikai bevándorlók, akik repülőgépen érkezve elkerülték az Ellis Island nehézségeit.

— Románia megvásárolja valamennyi erdélyi magánkézben levő vasutat a királyi rendelettel törvény értelmében.

— Hadifoglyok levelezőirodája Kopenhágában. A dán Vörös Kereszt elhatározta, hogy Kopenhágában központi irodát állít fel a hadifoglyoknak szóló levelek szétosztására.

— A japán világszerte repülő Európába érkeztek. Casablancából Európába reggel 9 órakor Spanyolország és Olaszország felé indultak.

— Ötmilliárd dollár tétlen tőke fekszik ezidőszert az amerikai bankokban. Ez a tőke, mely túlnyomórészt európaiak tulajdona, 1938 eleje óta özönlött túlnyomórészt Amerikába.

— Elköltözött Párisból a színi akadémia és a zenei főiskola. A párisi színi akadémia és a zenei főiskola francia jelentés szerint Fontainebleauba költözött.

— Naményi Gyorsíróiskolában, Gépíróiskolában új kezdőtanfolyamok. Vidékről bejáróknak 85 százalékos vasúti tanulmányi kedvezmény, (Rákóczi u. 17.)



Mikor még Varsóért folyt a harc. — Német gyalogosok benyomulása egy külvárosi utcába.

— Légi riadalmat okozott egy vonat Brackley angol városkában. Egy expressz vonat fűtőjéről azt hitték, hogy légi riadót rendeltek el és mindenki a légoltalmi búvóhelyek fel rohant. A város több-órás halotti csendbe borult, míg aztán rájöttek a tévedésre.

— Bányarobbanás volt Franciaországban 37 halottal, 30 sebesülttel, Saint Etienne egyik bányájában robbant fel az akna s ereje sok munkást földre vetett és hegyesszamlásokat okozott. A mentési munkálatok még nem fejeződtek be.

— Súlyos baleset érte Balassa Sándor lapszerkesztőt, Balassa Sándor lapszerkesztőt súlyosabbnak látszó baleset érte. Vasárnap felkereste a színháznál Kardoss Géza színházgáto, hogy egy cikkhez adatokat kérjen tőle. A színesbejáratnál találkozott az egyik színpadi alkalmazottal, akitől megkérdezte, hol található most Kardoss Géza igazgató. Válaszul egy lépcsőre mutatott, hogy itt tessék felmenni, ott van az igazgató úr. Balassa be is ment a csapóajtón, amely mögött teljes sötétség fogadta. Alig indult meg, lezuhant, közben fejét több ízben a falba ütötte. Esméletlenül maradt ott lent a sötétben s amikor magához tért, segélykiáltásaira előjött Kardoss Géza és egy másik férfi segítségével felhozták a súlyosan sérült lapszerkesztőt. A beteghez kihívott orvos megállapította, hogy a lábán több nyíl seb van, ezenkívül súlyosabbnak látszó sérülés mutatkozik a térdén és a bokáján. A baj fokát csak akkor tudják pontosabban megállapítani, ha Balassa Sándort kiszállíthatják a klinikára, ahol megműtözik, hogy a törést vagy más sérülést tisztán láthassák. Lehetséges, hogy a térdben porceleválás történt. Az orvos véleménye szerint néhány heti kezelésre lesz szüksége.

GÉPLEIRÁS MÁSOLÁS HURAY, T: 17-93

— Gyilkolt ismét a marólug. Takács Mária 13 hónapos józsai gyermek marólugot ivott az előtte hagyott edényből. Sérülései olyan súlyosak voltak, hogy meghalt a klinikán, ahová ápolásra szállították. A gyermek holttestének boncolását elrendelték. Gondatlanság miatt a szülők ellen megindult az eljárás.

— Lázadás tört ki egy amerikai csatahajón. A flottagyakorlatról San Pedro kikötőjébe visszatérő Arizona legénységének megtiltották a partszállást, erre a tengerészek szabotázsba kezdtek. A zavargások folyamán több tengerész életét vesztette.

— Magyarország egyik legjobb, legszébb gyártmányú cserépkályhákból érkezett vagonlétellel. Rendkívül olcsó árak. Nagy választék. Berak kályhát garantált Hardtmuth és széntöltő rendszerre. Kirsch kályhámester Debrecen Ispolány-tér 1. (nagyállomásnál) telefon: 12-18, szám.

— Székrekedésben szenvedő, bágyadt levert, dolgozni képtelen egyéneknek a bélmozgást reggel éhgyomorra egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz csakhamar megelénkíti, az emésztő csatornában ösezegült salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi s a gondolkodó és munkaképességet emeli. — Kérdezze meg orvosát!

— Romániában 24 magyar postafizetést az okiráltságba helyeztek át azonnali hatállyal. A magyar népközösség lépéseket tett a sérelmes rendelkezés megváltoztatására.

— A lámpavason felkúszva megszökött a kórházból a rendőrség részéről beutalt K. Sarolta nevű beteg. A rendőrség megindította a nyomozást a megszökött nő kézrekerítésére.

— Az ember tragédiáját előadják Jugoszláviában a közeljövőben, Wladislaw Jankulow szerb görögkeleti püspök hét évig dolgozott Madách remekének fordításán s a darabot feltűnést keltő előadásban mutatják be.

— Svédország tovább fegyverkezik. A kormány harminchat millió korona hitelt kért a parlamentől, 102 repülőgép vásárlására és további 15 milliót 12 aknaszedő újra céljára.

— Megállapították a nyersbőr legmagasabb árát. Az Árelenzőrzés Országos Kormánybiztosa legújabb rendeletében megállapította a belföldi nyersbőrök legmagasabb árát, valamint a felszámítható költség és kereskedői haszon, bizományi jutalék legmagasabb összegét. A rendelet értelmében az Ia. minőségű tarkatehén-örök- és üszöbőr legmagasabb ára 40 kilogramon alul zöldsúlyban 115, sőtmentesen szarvul 137, sőtmentesen szarv nélküli 147 fillér kilogramonként. Ugyanílyen bőr 40 kilogramon felül 120, továbbá 143 és 154 fillér kilogramonként. Az első minőségű tarka bikabőr legmagasabb ára 40 kilogramon azonos a 40 kilogramon aluli tehénbőrök legmagasabb árával. A súlyosabb tarka bikabőr ára meghatározott százalékban kevesebb. Az elsőrendű borjúbőr legmagasabb ára fejjel és hosszúlábbal zöldsúlyban 150, sőtmentesen súlyban 176. fejcs rövidlábbal 160, illetve 188 és fej nélküli rövidlábbal 186, illetve 206 fillér kilogramonként. A gyengébb minőségű borjúbőrök legmagasabb ára meghatározott százalékkal csökken. A rendelet megállapítja, hogy ezek a legmagasabb árak hol alkalmazandók.

— Bestiális csecsemő gyilkosokat tartóztatott le a csendőrség Batyu községben. Uikina Anna nevű lány újszülött gyermekét nyomokban villágrajtote után elásta. A botcolás megállapította, hogy a gyermek élt, amikor a leányarva elásta.

— Robamosan esőkken a munkanélküliség az USA-ban. Februártól július végéig 1.142.000 ember talált foglalkozást, azonban még így is 8.2 millió a munkanélküliek száma az Egyesült Államokban.

Családi értesítés:

Bauer Margit
Debrecen és
Pap Kázmér

Ungvár, házasságot kötöttek.

Hazatérnek a magyar gáiyarabok vagy idegen országba mennek vissza?

A Déri-múzeum igazgatósága a Kolégiumi jubileumi kiállítás anyagát, annak tudományos volta miatt és több oldalról történt felkérésre egy hétig együtt tartja. Erdelklődök a kiállítást naponta megtekinthetik. Október hó 6. napján Lossonezy István főispán és dr Kölcsey Sándor polgármester is megtekintették a kiállítást. Véleményük egyhangú volt az iránt, hogy nemes Tamásy Miklós hatalmas festményét, melyet a megszabadított magyar gálya rab-lelkészek átvételéről készített, a leendő debreceni protestáns múzeum részére kell megvásárolni.

Hasonlóan nyilatkozott dr Révész Imre püspök és több vezető személy, akik a Csokonai-kép megvételét is javasolták.

A vásárlás még ezideig nem történt meg, pedig Tamásy-mester egy-két nap múlva visszautazik Budapestre és mint halljuk, ott egy holland társasággal fog tárgyalni a kép ügyében.

A magyar protestáns lelkészek szenvedésének impozáns szemléltető ezen örökbecsű művének pedig Debrecenben kellene maradnia. Eppen ezért kívánatos lenne ha az illetékes tényszóköz irányban megtennék a kellő lépéseket. A művész, mint halljuk a maga részéről, szülővárosa iránti szeretetből, szívesen hoz áldozatot ama céltól vezéreltetve, hogy műve a legméltóbb helyre kerüljön.

Szücsmunkákat

átalakításokat jutányos árban készít

Jámor szücs
Batthyányi u. 2. szám

— Felrobbant és elsüllyedt Fokker-yachtja, Newyorktól mintegy tíz km. távolságban. A gyorsan odasiető tűzoltó hajóknak sikerült a tüzet eloltani, de a hajó süllyedését nem bírták megakadályozni. A legénység egy tagja elűnt, nyolcat kórházba szállították.

— Felrobbant a Binnendijk 6800 tonnas holland gőzös, amely Newyorkból Amszterdam felé tartott. A hajó a kora reggeli órákban a La-Manche csatornában elsüllyedt.

— Az amerikai németek szövetségének vezérét, Kuhnt vasárnap ideiglenesen szabadon bocsátották, miután megfizette a bíróság által követelt övvenzer dolláros biztosítékot.

— Razzia volt vasárnap este Debrecenben. Az egész várost átkaroló razzia során húsz gyanús egyént állítottak elő a rendőrségre, akik ellen megindul az eljárás.

LEGUJABB FORMÁJU
SZEMÜVEGEK LÁTCSÖVEK
 LORNETTEK
HUNGÁR OPTIKAI és FOTO SZAKÜZLETÉBEN.
SZÉCHENYI U. 1. TAKARÉKOSÁGITAG



Két halott menyasszony a villa terraszán

Egyszerre lett öngyilkos két fiatal leány menyasszonyi ruhában

Különösen öngyilkosság történt Sóstó fűdön. Az eset előzménye és részletei a következők:

Kovács Erzsébet 20 éves fiatal leány, alkalmazásban volt egy nyíregyházi mérnöknel. Kovács Erzsébet testvéri barátságban élt a hasonlókorú Tanyai Juliskával. A két leány állandóan mindig együtt volt, ha szabadidejük megengedte.

Tegnapelőtt reggel a sóstói csendőrsnek jelentették, hogy az egyik villa terraszán, fehér menyasszonyi ruhában két halott leány fekszik. A bejelentésre a csendőrök azonnal a megnevezett villához siettek ahol megdöbbenő látvány fogadta őket. A legaprólékosabb elrendezésben szépen felöltözve fektűt egymás mellett a két halott menyasszony. Közükben még görcsösen szorították a búcsúleveleket, melyeket a hozzátartozóknak írtak.

A megindult csendőri vizsgálat megállapította, hogy a villa, ahol a kettős haláleset történt, jelenleg lakatlan. Tulajdonosuk azt csak a nyári hónapokban használja. A két leány tudta ezt és ezért választotta a lakatlan villát.

Arról is tudomása volt Kovács Erzsébetnek, hogy a mérnök villájának az egyik szekrényében jól elzárva, sőt lelakatolva, nikotinoldat van, gyümölcspermetezés céljára. A két fiatal leány azt is tudta, hogy a legbiztosabb halált a nikotinmérgezés okozza s ezért határozták el, hogy minden körülmények között megszerezik a lelakatolt mérget.

Leverték a szekrényt eizáró lakatot és a szekrényben levő üveg nikotinoldatot megitták.

Utána bezárták a lakást, elrendezték mindent és a villa terraszára egymás mellé kifeküdtek. Másnap találták rájuk. Ha az üres villa belső helyiségeiben mérgezik meg magukat, csak a tavaszi hónapokban találták volna meg a két halott menyasszonyt.

A nyomozás még nem tudta tisztázni hogy miért dobták el életét Kovács Erzsébet és Tanyai Juliska. Állítólag mindketten szerelmesek voltak és már menyasszonynak is tekintették magukat. Hogy mi történt az utóbbi napokban, azt majd csak a későbbi nyomozás fogja tisztázni. Valószínű az is, hogy a búcsúlevelekben megírták tettük okát.

Színház, Film, Szórakozás

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Október 10. este: Gyurkovits lányok.
 Október 11. este: Szerlem gyümölcse
 Október 12. este: Szerlem gyümölcse
 Délutáni előadások 4 órákor, az esti előadások pedig 8 órákor kezdődnek.

A film világból

DURBIN CSOKOLOZIK.

Az amerikai közönséget annakidején megszavaztatták, hogy játszhat-e szerelmes szerepet kedvencük, Deanne Durbin. A közönség akkor élénken tiltakozott ez ellen. Most úgy látszik, megváltozott a helyzet, mert új filmjében, melynek "Első szerlem" a címe, egy mai szerelmes kislányt alakít.

AZ IMÁDOTT BANDITA.

Ez a címe Magyarországon annak a filmnek, amelynek tulajdonképpen azt a címet kellett volna adni, hogy az "Amerikai Rózsa Sándor". A film egy Jesse James nevű ifjúról szól, aki a nép bálványozott kedvence volt, mert megvédte a szegényeket s üldözötteket még a hatóságokkal szemben is. Ez abban az időben volt, mikor Amerikába lelketlen ügynökök potom pénzért ellopják a telpeket és földművelők farmjait és azokat busás haszonnal eladták az új vasutat építő társaságnak. Az imádott bandita vonatokat rabolt, postakocsikat fosztott ki s a rablott pénzt a szegények között osztotta szét. Az ideális férisszerepet Tyrone Power, a világ mozikközönségének jelenlegi első számú kedvence alakítja.

Vonatkarambol húsz halottal

A berlini pályaudvar közelében egy Sussnitz felé haladó gyorsvonat belerohant egy Stergerd felé futó személyvonatba. A személyvonat kigyulladt és szétroncsolódott. Húsz halottat állapítottak meg ezideig, de még nem lehetett a halottak és sebesültek számát pontosan megállapítani.

Lezuhant és kigyulladt az ecuadori flotta parancsnokának repülőgépe

Machallilla közelében lezuhant és kigyulladt egy katonai repülőgép. Tíz utasa szénáé égett és egyedül Enrique

Rivadeneire tábornoknak, az ecuadori tengerészet főellenőrének holttestét találták a személyazonosságát megállapítani.

Köblös Samu emléke az alispáni jelentésben

Hajdú vármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt tartotta ülését. Lossonezy István főispán elnöklelte alatt. A főispán megnyitójában mely részvétellel emlékezett meg Köblös Samu ny. gimnáziumi igazgatóról, aki a napokban halt meg. Az alispáni jelentés, melyet dr. Uzonyi Barna főjegyző olvasott fel — Köblös Samu halálával kapcsolatban a következőket tartalmazza. Köblös Samu a hajdúvármegyei közigazgatási bizottságnak 26 évig volt tagja.

Elhunyt nagy vesztésé a megye törvényhatóságára is, — mondotta az alispáni jelentés — fáradhatatlan közéleti tevékenysége úgy a törvényhatósági, mint a közigazgatási bizottsági üléseken páratlan agilitásban és a közügyek intézésében való közreműködésénél mindenkor a magasabb rendű célok elérésének és megvalósításának volt lelkes barcosa. E kiváló tulajdonságokkal párosult istenadta gazdag érzelemvilágából folyó lelki és szívóssága, ami egyébként hivatásának örvényén állandóan és oly fényesen érvényesült: a tanári és igazgatói pálya. Emlékét fájdalmas és hálás kegyelettel őrizzük meg.

Gyászrovat

Izsák Jenőné temetése kedden délután félnyolc órákor lesz az izr. temetőből. A gyászoló család.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, gazdatársainknak, valamint a városi törvényhatósági bizottsági tagoknak, kik felejtethetetlen jó édesapánk, nagyapánk temetésén résztvettek, ravatalára koszorúkat és csokrokat helyeztek, mely által mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet. — Ménes-család.

— Ünnepelesen fogja átvenni Rooseveltt az angol király emlékbíllóját, melyet az angol királyi pár küldött látogatása emlékére ajándékkul az amerikai elnöknek.

— Gyengeelméjű fiatalember halálos szerencsétlensége Konyáron. Halálos szerencsétlenség történt a konyári állomás közvetlen közelében, ahol a vasuti átjáró van. Tornyai Sándor 20 éves konyári fiatalember, aki gyengeelméjű volt, az állomásra befutó vonat elé került. Még integetett is a mozdonyvezetőnek két méterre a robogó vonattól. Természetes, hogy a vezető már ekkor nem tudta megállítani a vonatot s a mozdony kerekelt a szerencsétlen fiatalemberre szaggatták.

— Lefoglalják a zsírkészleteket és maximálják az élelmiszeradagokat Angliában. Londoni jelentés szerint a közlekedési minisztérium már a legközelebbi időben életbelépteti az élelmiszerek arányos elosztását. Hétfőtől kezdődően mindenkinek, aki élelmiszerekkel kereskedik, külön engedélyt kell szereznie az élelmiszerárúsításra. A margarinkészleteket és a többi ételszírt vasárnaptól kezdődően lefoglalják.

Közgazdaság

Debreceni országos állatvásár

Debrecenben az október 5. és 9-ike között megtartott országos állatvásáron a következő forgalom alakult ki:

Juhvásáron felhajtás 2365 darab, eladás 985 darab. Árak: anyajuh páronként 24—32 pengő, seleites anyajuh 18—24 P, bárány 14—22 P, ürü 32—38 P magyar anyajuh 32—48 P, magyar bárány 28—34 P. Az árak páronként értendők.

Sertésvásáron felhajtás kövérben 84 darab, eladás 73 darab. Soványban 1215 darab, eladás 329 darab. Árak: hizlaló belső nehéz páronként 105—106 fillér,

SPORT

A vasárnapi nemzeti bajnoki mérkőzések kettős meglepetése: pontot adott le a Hungaria a Szürketaxinak és pontot adott le Ujpest az Elektromosnak. A Ferencváros nehezen győzött a franciákkal — Vágó, Korányi, Finta — megerősített Nemzeti ellen. Kispest a Gamma FC ellen nyert, a Haladás a Kassai AC felett diadalmaskodott, döntetlen Szeged—Törekvés találkozó és végül — kikapott saját otthonában a Bocskai a Szolnoki Mávtól, amelynek ez idei első győzelme... Az eredmények a következők: Ferencváros—Nemzeti 1:0, Ujpest—Elektromos 3:3, Hungaria—Szürketaxi 3:3, Kispest—Gamma 4:0, Szeged—Törekvés 0:0, Sz. Haladás—Kassai AC 3:1, Szolnoki Máv—Bocskai 2:1. A mérkőzések siralmas időben zajlottak le, az őszi eső kitarthatóan esett országosan vasárnap, közönség mindenütt igen kevés volt.

Szolnoki Máv—Bocskai 2:1 (0:0). Alig ezer néző gyűlt össze az esőben a Stadionban és a kisszámú közönség is nehezen melegedett fel, sőt mikor az üres tribünre még a féldió után sem akarták felengedni az azó-fázó közönséget, elkeseredésében a vendég szolnoki csapatot biztatta a nézők nagy része. Pásztoi helyett Sándor játszott a Bocskaiiban. Az első féldió óvatossággal telt el, esemény: Kolláth kapufalövése és a gyengén működő Köhalmi játékező nem adja meg a Bocskai két jogos 11-es büntetőjét, Palotást vágták fel, majd feltűnően kezelt az egyik szolnoki háttvéd, de a bírói síp néma...

A második féldióban Kristóf hagy ki nagy helyzetet, majd a 25. percben Móri a 16-osról irányít egy szabadrugást, a felső sarokba köt ki, 0:1. De most rohamoz a szolnoki csapat és öt perc múlva teljesen hasonló körülmények között egyenlített a Szolnok. Indokolatlan szabadrugás a 16-osról a Bocskai ellen és most Szántó helyezi be szépen a hálóba a labdát. 1:1. Továbbra is a szolnokiak támadnak és a 37. percben Szántó bead, Kolláth szabadon áll és gyorsan befelji a győztes gölt. 2:1. Egyenlítésre sem ereje, sem ideje sincs már a Bocskaiinak.

Szürke, szintelen mérkőzést láttunk, de a csúszós pálya is megnehezítette a játékot. Kiemelkedő jó teljesítményt senki sem nyújtott, talán még Elek

középnéhez 102—103 fillér, szedett nehéz 102—104 fillér, szedett 98—102 f., könnyű 94—98 fillér, silány 90—94 fill., angol sülde 95—105 fillér, soványkoca 90—95 fillér, soványüstde 95—10 fill., elősúlyban különként. Malac páronként 20—25 pengő.

Lövésár: felhajtás 635 darab, eladás 253 darab. Árak: vágó 42—100 P, silány igásló 72—165 P, közepes igásló 175—280 P, jó igásló 300—500 P, koscsiló 500 P és azon felül.

Szarvasmarhavásár: felhajtás 727 darab, eladás 424 darab. Árak: jó vágó marha 50—63 fillér, közep 30—50 fillér, silány 24—35 fillér, borjú 60—85 fillér, növendék 42—58 fillér, tinó, ökrök 56—65 fillér, tehén darabonként 230—480 pengő. Irányzat vontatott.

TERMÉNYTÖZSDE

Határidőpiac: rozs októberre zárlat 14.65. Márciusra: 15.73, zárlat 15.73.

Készárúpiac: búza tiszavidéki, felsőtiszai, duna-tiszaközi, fejmegyei, dunántúli, kistáplói 77 kg 19.65, 78 kg 20.15, 79 kg 20.45, 80 kg 20.65, rozs pestvidéki 14.05—14.15, rozs más 14.20—14.40, takarmányárpa elsőrendű 16.60—17.00, középmínőségű 16.30—16.50, sórárpa kiváló 21.00—22.00, prima 19.5—20.50, sórárpa 19.00—19.50, sórárpa 19.00, zab elsőrendű 19.10—19.40, középmínőségű 19.00—19.10, tengeri 19.15—19.35, korpá 13.40—13.60, 8-as liszt 15.75—16.25 pengő mázsánként.

SERTÉSVÁSÁR. A hétfőn tartott ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 7614 darab sertést. A vásárló állományból angol hűssertésfelhajtás 1448 darab. Az irányzat közepes. Árak: I. uradalmi zsírsertés 115—117 fillér, I. szedett 106—107 fillér, silány 86—93 f. angol sonkasertés II. 90—96 fillér, — exportzsír márkázott 160 fillér különként, vágóhídon átvéve.

javulása volt szembetűnő. Móri jó középfedezet lehet, de igen rossz középcsatár, Pocsai nem bírta fogni végig Kolláthot s ebből esett a győztes göt. Kristóf igen gyenge volt, a többiek szürkék, de igyekeztek. Szolnok is csatlódást keltett, bár jobb a Bocskainál. De éppen úgy nyerhetett volna a Bocskai is. Köhalmi igen gyenge játékező és Takács partjelző is hozzáidomult, ráadásul tévedéseivel a Bocskait sújtotta. A Bocskai újra az utolsó helyen, — kezdődik, vagy folytatódik a tavalyi nóta...

A keleti amatőröknel a Debreceni Munkás TE élvezetes, jó játék után nyert a szépen játszó Hajdúböszörményi Move ellen 2:0 (1:0) arányban. Góllövő Kozma és Kónya szabadrugásból. Jó Kis Ferenc, Schwartz, illetve Harsányi, Angyalossy, Sövényi, Elek. DVSC II.—Derecskei Move 6:1, Karcagon K. Move—Dohánygvár 2:0, NyTVE II.—NyVSC 2:2, Nagykalósi SE—Csapi SE 1:0, Várpalánki Turul—MVTE 4:1, MTK—Ungvári AC II. 6:0. Az NyKISE—Ungvári KMCS mérkőzés elmaradt, mert az NyKISE a későbbi kezdés miatt nem akart kiállni.

A bajnokság állása az NB-ben.

1. Ferencváros	4	4	—	13:5	8	
2. Elektromos	4	2	2	—	10:6	6
3. Ujpest	4	2	1	1	12:8	5
4. Kispest	4	2	1	1	13:9	5
5. Szeged	4	2	1	1	5:5	5
6. Haladás	4	2	—	2	7:6	4
7. Hungaria	4	1	2	1	10:9	4
8. Nemzeti	4	1	2	—	2:5	4
9. Taxi	4	1	1	2	8:8	3
10. Törekvés	4	1	1	2	5:8	3
11. Gamma	4	1	1	2	4:7	3
12. Szolnok	4	1	—	3	3:9	2
13. Kassa	4	1	—	3	3:9	2
14. Bocskai	4	1	—	3	2:8	2

A DVSC 5:2 arányban kapott ki Budapesten a BSZKÁRT-tól (féldió 2:1). A DVSC góljait Szabó és Bihari lőtte. A DVSC jól játszott, de a végén a védelem összeesett. Érthető a DVSC veresége, mert a játékosok egy része, amely a vasuti forgalomnál teljesít szolgálatot, egyáltalán nem járhat edzésre és nem készülhet a mérkőzésre. Ilyen körülmények között a csapat nem is állhatja meg a helyét komoly küzdelemben.

A többi NBB eredmény: Rusj—Berregzsász 8:1, DIMÁVAG—Ungvári AC 5:0, NyTVE—Kassai SC 3:3 (a NyTVE már 3:1-re vezetett), Füleken FTC—

Munkácsi SE 1:0, Losonci AFC—Sal. SE 3:0 (meglepetés), SalBTC—Budapesti Vasutas 6:3, Percecs—Ózd 3:3.

A többi csoportban: Csepeli MVE—MÁVAG 1:0, Csepeli WMFC—Vasas 6:1, KEAC—Szentlőrinc 3:0, FTC—Budakalász 11:1, Rákoskeresztúr—Szeged 4:2, Lampart—Egyetértés 6:1, UTE—Postás 2:2, Zugló—Komárom 6:2, Tokod—Pénzügy 3:0, Érsekújvár—Pécsi VS 2:0, Soproni AFC—Tatabánya 5:0, Alba Regia—MTK 3:2, Dorog—Soproni Vasutas 0:0.

HIRDETMÉNY. Debrecen sz. kir. város adóhivatala. — Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó ideai termésüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatal fogyasztási adóosztályánál föld szint 51—54 számú szoba, jelentsék be. A jelentésnek a tulajdonos nevén és a szőlőterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti irtalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt must pontos mennyiségét és a szüretelési munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után. Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és szőlőbérleteket, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint a cselédségüknek és munkásainak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatandó saját termésű boralk után ötven százalékos fogyasztási adókedvezményt igényelhetnek. Mindazon termelőket felhívja tehát a városi adóhivatal, akik

ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy a fogyasztási adókat kezelő ügyosztálynál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket ezidél terméseredményük bejelentése alkalmával, szóbelileg egyidejűleg jelentsék be. Azok a szőlőbirtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik, miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 10 paragrafusa szerint az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozattól számított 24 óán belül tartoznak bejelenteni, a fenti kedvezményt a behozattal bejelentéssel egyidejűleg igényelhetik. A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó, a szőlő területe és a családtagok száma, továbbá bejelentendő, hogy a kedvezményt ideai, vagy előző évi termésű boralkra igénylik-e? A szüretelési munkálatok befejezését követő 8 napon túli kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybeli termelőktől nem fogadja el. Városi adóhivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1939 évi február hónapban elzálogosított, illetve 1939 év augusztus hónapban lejárt 2444 számtól 4465 számig arany, 2912 számtól 5323 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, melyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1939 október hó 26-án délután három órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek.

Az ezidőszert arverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt legalább két nappal eszközözendők. Debrecen, 1939 október 9.

Az igazgatóság.

APRÓHIRDETÉSEK

Levelezés

Anyuka! Emke! Jó va gyunk mindnyájan. Andor itthol van. Csókölunk mindenkit. Irma Andor. 250

Férfi alkalmazás

Festékkereskedőség felvétetik, Izsák Rt fiók üzletében, Csapó 17 977

Jó családból való nagyobb fiúkat fizetéssel, tanulóknak, vagy kifutónak azonnal felveszek, üvegsziszoló műhely Csapó ucca 13. 274

Kifutó, biciklivel azonnalra felveszek, Rákóczi u. 9. sz., félnapra. 257

Fiatal borbélysegéd Sárospatakra kerestetik, Szilpá Plac u. 44. 272

Megbízható munkást, azonnal felvesz Hönig sóraktár, Rákosi Jenő u. 4. sz. 269

Egy kenyérkihordó felvétetik, Bethlen u. 76. sz. alatt. 260

Előrendű nadrágzabó egéd felvétetik, Faragó u. 13. Kiss. 248

Kifutó, biciklizni tudó felvétetik, Gazdák sütődjénél, Böszörményi út 15 sz. 242

Műszerészsegédet azonnali belépésre felvesz, Mozsanyi Albert, Dececske. 241

Allást keres férfi

Kerékpárral, 500 P óvadékkal pénzbeszedőnek, házfelügyelőnek, s portásnak ajánkozik. Cím a kiadóban. 237

Angro és detail fűszerkereskedőség azonnalra állást keres. Takács Miklós, Lehel ucca 18. sz. 236

Női alkalmazás

Teljes ellátással, havi fizetéssel mint családtag nyerhet elhelyezkedést két kisleányom mellett jömegejelenésű, komoly gyermekszerező leány, aki kisebb házimunkát (takarításnál segédkezés, varrás, stoppolás) is vállal. Cím a kiadóban. 139

Fiatal munkáslányok felvétetnek a Pannontakönyvnyomda dobozüzemében, Piac 79. 266

Varrólányokat angol és francia munkára felvesz Flisz, Piac u. 44. 276

Gyakorlott szövőlányt keresek hosszabb munkára. Cím a kiadóba 150

Allást keres nő

Pesten, belvárosi szalon szakképzettséggel szabónő házhöz megyek napi 2 P, Barnáné, Dózsa u. 9. sz. 249

Háztartási alkalm.

Kifutóleányt, megbízható felveszek. Piac u. 75. udvar. szücsmühely 273

Mindenes bejárónőt felnapra felveszek, étkezde Batthyány u. 4. 271

Mindenesasszony, hosszú bizonyítvánnyal azonnalra ajánkozhat, Kulcsár, Magoss György-tér 1. sz. alatt. 259

Főző mindenest jó bizonyítvánnyal felveszek, Nagy főmérnökne, Péterfia 26. 261

Megbízható bejárónőt a reggeli órákra felveszünk, 15-ére, Jókai u. 28. sz. 255

Fiatal, tisztességes mindenes leány felvétetik, Nyfregyháza, Körte u. 7 Erdős. 252

Bejárónő azonnal felvétetik, Poroszlai u 97 232

Gyermeklány intelligens bejáró, vagy bentlakó, felvétetik, Vilmos császár körút 12. 251

Bejáróleány, vagy bentlakó, takarításban, kféülésben gyakorlott mindenest keresek. Jelentkezés: Csillag Artur könyvkereskedésében, d. u. 3 órától, városházatepület. 247

Gyermekgondozáshoz ér tő jól főző mindenest, azonnalra keresek, Simonffy út 18. Horváthné Jelentkezés délután 2—4 óráig. 246

Jó főző mindenest felvétetik, négytagú családdhoz. Galamb Ferenc, B3 szörményi út 15. 243

Ajánlat

Grafológusnő, csalhatatlan analízist nyújt az érdeklődőknek. — Széchenyi u. 43. 231

Egyenruhák kaphatók, bizományba váltalok, Tegdes szabó, püspöki u. Déri sarok. 2. 10. 21

Ciánóztasson bizalommal a „Csala” ciánózó vállalattal, Rákóczi u. 9. szám, telefon: 14-27. 1131 11. 20

Poloskairtást ciánózzal lakások átvizsgálását felölősséggel vállalja Kiss ciánózó vállalat. Kigyó u. 5. sz. 1134 11. 5.

Bundát és mindennemű szücsmunkát legszebben készít Katona Vilmos szücs. Simonffy u. 2. szám. 1949 10. 19

Őszi kalapujdonságok megérkeztek. — Modell után alakítás 1.50, vasalás 1 P. Aranyánál, Sas u. 4. 628 11. 2.

Takarék tűzhelyek nagy kétszobás lakás, egy szerűbbek, készen kaphatók. Kandia 15. 262

1 kg birsalma gyönyörű szép nagy 44 Gődény csemegeüzlet Régi helyén Csapó u. 7.

Kereslet

Aranyórát, láncot, briliánsgyűrűt, vagy ezekről zálogjegyet megvennék. Miklós u. 13. 35 22

Veszek bútor, zálogjegyet, varrógépet, irodaberendezést, mindenféle ingóságokat. — Hívásra jövök. Csapó u. 16. szám. 325 11. 27.

Teljes ellátás

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária panzióban, szobák napokra és hónapokra, Ferenc József út 59. telefon: 23-39. 800 vv

Oktatás

Zongoratanítás, gyakorlás jutányosan. Timár 52. I. em. 209

Hangszer

Volek bécsi gyártmányú rövid zongora bérbeadó. Megtekinthető Szent A. 31. Lukács Jenőné. 125

Bútor

Ebédlőszék, egészen jó állapotban levő, kárptozott ülésel nagyon olcsón eladó. Cím: Temető u. 16. b. 999

Konyhabútor, teljes berendezés olcsón eladó. Honvéd u. 45. sz. 275

Eladó egy új rekamié, Péterfia u. 56. sz. szabóüzlet. 264

Tűzelő anyagok

Elsőrendű Adámvó gy. kőszén, retorta fa zén kapható. Grünfeldné, Hatvan u. 21. 77 1. 3

Barcaikai, mizerfai, s kondói, királdi szenek, mindenfajta tűzifa, — Weinstock fatelepen kis állomás. 340 10. 27

Tűzifát, szenet, vásároljon legolcsóbban Vágó-tűzifa- szén kereskedőnél, Margitfűrdő mellett, tel.: 10-24. 1080 vv

Átadó üzlet

Eladó kisebb fűszerüzlet. Ács Gyula, Hajnal uccai bérház. 198

Kiadó üzlet

30 éve fennálló jömenetelű fűszerüzlet november 1-re, esetleg október 15-re kiadó. Sámsoni u. 83. 957

Kiadó egyszobás

Kiadó modern alapincézett szép nagy szoba, s konyha, spádz, mellék-helyiségekkel. Ugyanott egy sparhelt eladó. Dugovics T. u. 5. 258

Kiadó kétszobás

Péterfia 24. alatt uccai kétszobás lakás, november 1-ére kiadó. 253

Kiadó két szoba, mellék helyiségekkel családi házban, november 1-ére, Péterfia 38. 265

Kisebb kétszobás lakás, azonnal olcsón kiadó Rothermere u. 24. 235

Kiadó nagylakás

Négyszobás, emeleti modern lakás, parkettes, november elsejére kiadó. Károly Ferenc József út 23. Megtekinthető: d. e. 10—12 óráig, d. u. 3—5-ig. 1757 vv

Négyszobás, komfortos lakás novembertől kiadó Batthyány u. 13. délután 3—5 óráig. 268

Butorozott szoba

Butorozott szoba, központifűtéssel, fürdőszobával, kiadó. Perczelné, Szent Anna u. 10. 254

Két uccai szoba, szépen bútorozva, fürdőszoba, kapualatti különbejárat-tal kiadó, Iskola u. 8. sz. jobbra. 250

Vegyés

Földet, bérszántást traktornak kiadok. Cím a kiadóban. 244

Földet cserélek belvárosi házárt, 18,000 pengő értékben. Dóczy József út 1. sz. 233

Elveszett

Egy selyemszörű kis kölyökkutya, a fülehegye sárgás, szombaton elveszett. Becsületes megtaláló illő jutalomban részesül, Pacsirta u 12 270

Elveszett vasárnap délelőtt 10—11 óra között a Miklós uccai evangélikus templom és Széchenyi vaskereskedés közti útszakaszon egy arany fülbevaló, briliánskövel. A megtalálót kérem illő jutalom ellenében, Piac u. 23. alatt adja át 263

Ingóság eladás

Salgótarjáni, teremfűtése alkalmas jókarban levő kályha eladó. Cím a kiadóban. 389 vv.

Vasredőnyös kirakat, ajtók, fürdőkád, eladó! Magoss György-tér 9. patikában. 425 10. 13.

Wertheimkassza, s modern háló, antik komót, konyhaberendezés, szolon, asztalok eladók. Degenfeld-tér 6. 537 10. 31

Fodrászsegéd állandó munkára felvétetik, Miklós u. 10. 267

Egy új finom sötét férfiruha és jókarban levő férfi télikabát eladó. József kir. herceg u. 11 második lépcső. 256

Fekete kabátszővet 2 és félméter, asztalok, székek, előszobafal eladó Csillag u. 110. 245

Cserépkályha Hartmuth rendszerű, modern, s csontszínű, 120 köbméteres, alighasznált, olcsón eladó. Csanak József út 7. 239

Kitűnő állapotban levő 2 drb 2 személyes „Fiát Balillo” és egy alighasznált DKW mesterklossé autó eladó. Szoboszlaynál, Széchenyi ucca 24. sz. 1616 vv.

Ingóságvétel

Zálogcédulát, látesveket, alpakka étkezésleket, régi bútorokat, régiségeket, legmagasabban áron vásárol Ingóságkövetítő, püspöki palota, telefon: 11-99.

Cserépkályát, nagyot jókarban levőt keresek megvételre. Címet kiadó hivatalba kérjük. 452

Gazd. eszközök

Figyelem! Olcsó kiárusítás az Alföldi bontásnál féláron. Degenfeld tér. 96

Gazd. termények

Sütőtök, elsőrendű, nagyobb tételben is eladó. Lőcsel, Rákosi Jenő u. 8. 134

Ingatlan iroda

Házat, földet, házhelet szőlőt, mindenféle ingatlant legolcsóbban vásárolhat Nagy Sándor ingatlanirodájában, Csapó u. 27. 797 10. 30

Eladó házhely

Eladók 300 négyszögöles gyümölcsös parcellák. Szcztina ucca 4. Kisállomás mellett. 112 11. 8.

Szép villatelek Széchenyi u. 88. eladó. Széchenyi u. 88. 991

Villatellek, Széchenyi u. elején eladók. Fehértől, Degenfeld-tér 4. 277

Széchenyi u. 95. sz. vil- latelek eladó. Értekezni Széchenyi u. 88. 238

Eladó ház

Eladó nagytekű ház, gyümölcsös, ötszobás, kétszobás és egyszobás lakásokkal. Hatvan u. 64. 157

Eladó családi ház kétszobás és egyszobás lakással, nagyobb telekkel. Lónyai ucca 26. Értekezni Hatvan u. 64. 158

Eladó föld

5 hold gyümölcsös épülettel állomás mellett (két darabban is) eladó. Lőcsel, Rákosi Jenő u. 8. 137

Eladó állatok

Valódi patkányfogó kutyája eladó. Erzsébet u. 26. szám. 106 10. 15

Három darab yorshiri hasaskoca eladó. István út 33. 254

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF
Kiadásért felelős: IFI SZIGETHY GYULA igazgató
 Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
 Felelős nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.